
 

 

 

ATA DA  14ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 4° dias do mês de Julho de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, iniciou-se a 

Décima Quarta Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, 

Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a Sessão. Em 

seguida verificou-se a presença dos Vereadores. 7 Vereadores Presentes, 

Vereador/Presidente Marlon e Vereador Toninho não estão presentes, pois houve um 

imprevisto. Expediente.Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no 

dia 27 de Junho de dois mil e vinte e quatro. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada 

por unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação n°022/2024, Substituição das traves de gol na quadra do Distrito 

de Mundo Novo. Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira.Em seguida passou-se à 

Leitura dos Requerimentos solicitados pelos vereadores. Não Há Requerimentos.  Em 

seguida passou a leitura das Correspondências oficias encaminhadas a esta casa. Não 

há Correspondências Oficias. Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis 

encaminhadas à essa Casa. 1)Projeto de Lei Ordinária n°015/2024 -"Fixa os subsídios 

dos vereadores da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES para a legislatura 

2025/2028". 2)Projeto de Lei Ordinária n°016/2024 -"Fixa os subsídios dos secretários 

da administração municipal de Dores do Rio Preto/ES para a legislatura 2025/2028". 

3)Projeto de Lei Ordinária n°017/2024 -"Fixa os subsídios do Prefeito e Vice-Prefeito do 

Município de Dores do Rio Preto/ES para a legislatura 2025/2028". Presidente consulta o 

Plenário para que a Tribuna Livre do Senhor Manoel Protázio seja antes do Grande 

Expediente. Em votação. Aprovado por unanimidade. Presidente convida o Senhor 

Manoel Protázio de Abreu para que faça o uso da tribuna livre, com o tema "Premiação 

da torra artesanal", o tempo será de 10 Minutos. Senhor Manoel da uma boa noite a 

todos e agradece ao Vereador Raimundo pelo convite, começa dizendo que começou 

tudo lá em 2006 com vontade de fazer um café especial para poder render um lucro 

melhor na propriedade e com o apoio da Incaper e do Poder público fomos para Venda 

Nova do Imigrante e Brejetuba, buscar experiências para fazer um café de boa 

qualidade e agregar valor, então não tinha muita gente que acreditava na gente no 

passado mas teve alguém que acreditou e trabalhamos e hoje estamos colhendo o fruto, 



 

 

 

não é fruto só da Forquilha do Rio, mas é fruto do município inteiro. Cita que é uma 

honra muito grande saber que estamos levando o nome do nosso município pro Brasil e 

pro Mundo, nós estamos em primeiro lugar no café e na torra. A torra foi uma brincadeira 

que ele começou a fazer pros turistas que passavam e foi dando certo, comprei um 

torrador industrial, ele ficou pequeno ai comprei um maior e fui convidado para participar 

desse curso da CNA e fui agraciado com o primeiro lugar de torra e melhor café do 

Brasil. Por fim agradece e deseja uma boa noite a todos. Vereador Raimundo pela 

ordem agradece ao Senhor Manoel por ter vindo e pergunta se com o espaço que ele 

tem e com a família crescendo, seria possível ter o rendimento que vocês tem sem o 

café especial? Ele responde que Não, pois a área é restrita e pequena.  Em sequência, 

passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de 

assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente 

Bruno convida o Vereador Jeferson para que assuma a Presidência para que ele possa 

fazer o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a todos e solicita um ofício ao 

grande amigo, Denis que é ex-administrador da Santa casa de Guaçui que na realidade 

é a Santa casa de Dores do Rio Preto também, ele ficou lá por 12 anos como 

administrador e podemos ver  o quanto ele melhorou aquela Santa casa, ele vai agora 

para novos ares, ele vai mudar pra Vitório se não me engano e temos que agradecer 

muito a ele por tudo que fez pela Santa Casa, pelo trabalho realizado e a dedicação que 

ele teve. Vereador Nelson pede a parte e parabeniza o Vereador por ter lembrado de 

mandar esse ofício e para nós de Dores é uma perca grande mas quem somos nós para 

dizer pro Denis não ir, porque deve ter pintado alguma coisa boa para ele e ele tem que 

ir mesmo e diz que gostaria de assinar junto nesse ofício. Vereador Gustavo pede a 

parte e diz que até estava esse assunto na pauta dele, mas é até digno que Vossa 

excelência solicite esse ofício para ele pois trabalhou junto com ele e sabe de tudo que 

ele fez por aquela Santa casa e a partir de hoje ele esta a integrar ao Gabinete do Dep. 

Da Vitória e poderá ajudar muito mais Dores do Rio Preto com seu trabalho e diz que 

gostaria de assinar junto. Vereador Raimundo pede a parte e diz que gostaria de assinar 

junto nesse ofício e faz das palavras dos colegas a dele. Vereador Bruno solicita um 

ofício a Jose que vai assumir o cargo agora no lugar do Denis, dando as boas vindas a 

ela e dizer que estou a disposição para ajudar no que for preciso e tenho certeza que 

 72 



 

 

 

você irá desempenhar um belo trabalho. Por fim deseja um boa noite a todos. Presidente 

convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um 

boa noite a todos e inicia dizendo sobre investimentos no município de Dores do Rio 

Preto, o trabalho que essa administração tem feito em prol do crescimento e 

desenvolvimento, porque algumas das vezes nós precisamos cobrar e criticar pois é 

importantíssimo, que de 10 coisas boas que acontecem no município, uma que ás vezes 

passa despercebido, muitos criticam mas não enaltecem as outras dez coisas que foram 

feitas, então é muito mais fácil para algumas pessoas criticarem do que elogiar tudo que 

foi feito. Então é muito bom ver hoje o nosso município do jeito que tem crescido e se 

desenvolvido, hoje por exemplo chegou o contrato para que fosse assinado pelo Prefeito 

da escola de Pedra Menina que agora não é mais sonho já e realidade. Obra de mais de 

10 milhões em parceria com o Governo Federal, então é bom enaltecer. Pois as pessoas 

tem que entender que tem uns trâmites burocráticos, não é do dia pra noite que chega lá 

e começa uma escola. Cita que conversou com o chefe dos carros e ele disse que 

nossos carros atendem 50 pessoas em média por dia, em prol da saúde. Então 

parabeniza a administração por todo trabalho que tem feito e também toda a sua equipe 

de funcionários que isso é uma roda gigante, nada acontece sem os funcionários. 

Vereador Thiago pede a parte e cita que esse assunto estava até na pauta, conforme 

Vossa Excelência falou, enaltecer a administração por tudo que tem feito e se tratando 

ainda de um convênio que é com o Governo Federal, que traz mais trâmites e mais 

burocracias, então não cansamos de elogiar porque até chegar no que é hoje teve muito 

trabalho e muito tempo demandado. Vereador Raimundo pede a parte e comenta que já 

está virando rotina da parte do Vereador Gustavo de estar apresentando recursos para o 

município e diz que hoje mais cedo também teve a honra de receber em seu celular pelo 

Prefeito Ninho, esse recursos de Pedra Menina que está confirmado e se lembra que em 

2021 no inicio do mandato teve uma reunião com o diretor e os funcionários da escola 

de Pedra Menina e perguntamos o que eles precisavam e a demanda foi a escola para 

lá, a primeira coisa que eles falaram. Então naquele dia fez uma indicação para a 

construção dessa escola e depois ao conversar com o Prefeito me coloquei a disposição 

para estar buscando recursos através da Deputada Soraya Manato e o Prefeito disse 

que não, pois já pediu o recurso e já esta para vim através da Senadora Rose de Freitas 



 

 

 

e hoje teve o apoio fundamental do Deputado Da Vitória, ou seja, foi um conjunto de 

pessoas lutando pelo mesmo pedido. Vereador Gustavo em seguida diz que gostaria de 

agradecer mais uma vez o Deputado Estadual, Alexandre Xambinho que a partir de 

sexta feira estará chegando no pátio de Dores do Rio Preto, 500 toneladas de Revsol 

para que possa atender a população da zona rural, melhorando os acessos. Fala 

também sobre a indicação que fez, pedir ao Prefeito que se possível troque aquelas 

traves do Gol de Mundo Novo que está caindo e solicita um ofício ao Prefeito, que agora 

colocamos uma iluminação lá no Campo de Mundo Novo que ele coloque no 

cronograma da Secretaria de Obras, junto ao secretário para estar aguando o campo 

pelo menos 2 vezes por semana, para estarmos recuperando a obra. Por fim agradece e 

deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Jeferson para que faça o 

uso da tribuna. Vereador Jeferson da um boa noite a todos e inicia solicitando um ofício 

ao Executivo para que possa fazer um melhoramento nas estradas rurais no Cambucá, 

acima da residência da Senhora Marta, a patrol passou na estrada principal e até hoje 

não fez essa parte da estrada onde tem três residências, essa estrada está em uma 

situação muito ruim, já foi encaminhado um ofício ao Prefeito, mas até hoje segundo o 

morador o serviço não foi feito, então pede para que os responsáveis possa ir lá e fazer 

esse serviço. Em seguida solicita um ofício e propõe ao Chefe do Poder Executivo, 

dentro das possibilidades tenho feito algumas visitas nas comunidades rurais 

conversando com os agricultores e muitos relataram a questão das horas máquinas, 

onde hoje é bem reduzido essas horas, então que o Prefeito possa estar aumentando 

essas horas se possível, só mandar o Projeto aqui para a câmara que certeza que 

iremos aprovar, pois acredito que o município tem condições de melhorar e dar 

assistência aos nossos produtores rurais e pede também mais agilidade nos 

atendimentos, pois recebi demanda de produtores que já tem 6 meses que pagaram a 

DAM e não foram atendidos. Então que possa estar dando essa atenção a eles. 

Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza pela cobrança e cita que muitas das vezes 

o que acontece é o número reduzidos de operadores faz com que o Prefeito aproveite 

esse período agora de estiagem para dar manutenção nas estradas, onde a um fluxo 

maior e imediatamente terminando esse serviço ele atende a quem precisa. Vereador 

Marinaldo pede a parte e parabeniza por lembrar dessas horas máquinas e só para 
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reforçar cita que já tem uma indicação dele no ano passado pedindo exatamente isso ai, 

aumentar as horas para o Produtor não o valor, porque acho que as 8 horas é pouco por 

ano pro produtor. Vereador Bruno pede a parte e parabeniza por esse assunto e diz que 

inclusive foi cobrado muito na gestão passada que essas 8 horas por ano é muito pouco 

para o produtor rural e cita que tem uma indicação também que foi feita na outra gestão 

e diz que também tem recebido essas reclamações e diz que tem que aumentar as 

horas máquinas e não aumentar o valor, então estamos sempre cobrando isso ai, temos 

que ajudar nossos produtores rurais. Vereador Thiago pede a parte e cita que nós da 

base por ter mais acesso ao Prefeito, vemos a preocupação dele em liberar as horas 

máquinas justamente porque as vezes surge as demandas das estradas e não tem 

como atender naquele momento e cita que surpreendeu muito do Vereador ter dito que 

tem uma pessoas a mais de 6 meses sem ser atendido, mas se essa pessoa tiver o 

documento e a DAM eu me prontifico para intermediar isso ai para ele ser atendido. 

Vereador Jeferson cita que não teve só esse caso, teve um que ficou 8 meses 

esperando e não foi atendido e depois teve que pagar do seu bolso no particular, então 

temos que cobrar sim o Executivo, pois as máquinas que tem no município são recursos 

federais ou as vezes vem do Governo, cita que está do lado dos produtores e vai 

defender sim. Comenta que tem reclamações desde 2021 e acha que já teve tempo 

suficiente pro executivo ter melhorado o salário dos operadores de máquinas, pois já 

aumentou vários salários de outros cargos. Vereador Thiago pede a parte e voltando ao 

assunto diz que as vezes a forma que o Senhor está falando ta deixando a transparecer 

que eu sou contra os produtores, não sou contra e sou a favor e sou produtor rural, mas 

não concorda com a forma que o Vereador está falando pois não quer esclarecer, não 

quer ajudar a esse produtor, pois as vezes o secretário perde uma DAM e não sabe que 

tem que atender essa pessoa, se ficar só na cabeça do Produtor ele vai ficar sem ser 

atendido. E a nossa estrada está um brinco não é só dedicação do Prefeito e sim de 

todos os funcionários que são valorizados sim e se prontifica a ajudar esclarecer esse 

produtor que não foi atendido ainda. Vereador Gustavo pede a parte e cita que o 

Vereador citou que tem DAM de 2021 e isso é preocupante se realmente tem. Vereador 

Jeferson diz que não disse que tem DAM e sim reclamações desde 2021. Vereador 

Gustavo diz que tem 1 então que ficou 8 meses sem atendido e já fez particular, mas ele 



 

 

 

tem direito a reaver esse atendimento e esse dinheiro, então o Vereador Thiago já se 

colocou a disposição e também me coloco a disposição para estarmos resolvendo essa 

situação e cita que tem andado nas casas da população e diz que tem gente que tem 

levado coisas tentando reverter histórias e são coisas assustadoras. Vereador Jeferson 

diz que está sempre a disposição da população para ajudar, fazer cobranças e ajudar. 

Por fim deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Marinaldo para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite a todos e solicita um ofício 

ao Secretario de Obras, pedido de um quebra-mola lá em frente a entrada da casa do 

Senhor Edimilson Medeiros para evitar acidente naquela localidade, porque já teve uns 

esbarrões de carro um dia desse, então que se tiver possibilidade colocar um quebra-

mola lá. Solicita um ofício parabenizando ao Senhor Valci Ferreira pelo trabalho que tem 

feito no nosso município, que aqui criou sua família com muito trabalho e soube educar 

seus filhos, um cara que está sempre junto da gente com um sorriso no rosto. Solicita 

um ofício ao Senhor, Leitinho da Farmácia e ele como sempre chega lá ele nos atende 

sorrindo e com muito carinho, não tem dia e não tem noite, então parabenizar ele por 

esse excelente atendimento no nosso município. Em seguida manda um parabéns ao 

nosso Executivo, hoje fui no monte verde chegando no município de Guaçui eu vi o 

serviço que eles estão fazendo lá, e está de excelência, isso trás orgulho para nós de 

trabalhar pro nosso município. Não podemos reclamar de nossa estradas, pois está 

muito boa, manda um parabéns para todos os Operadores de máquina do nosso 

município, estão trabalhando com vontade, nunca ver uma máquina parada, então dá 

orgulho de trabalhar nessa administração, pois é seria. Por fim deseja uma boa noite a 

todos. Presidente convida o Vereador Nelson para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Nelson se absteve de suas falas. Presidente convida o Vereador Raimundo para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Raimundo da uma boa noite a todos e agradece ao 

Senhor Manoel por ter vindo fazer o uso da tribuna e até pouco tempo era o café dele 

que tomávamos aqui nesta casa de leis e parabeniza ele pelo belo trabalho que tem 

feito. Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza o Vereador Raimundo que foi o 

idealizador de trazer aqui o Senhor Manoel para que ele pudesse falar de toda sua 

trajetória, parabéns a ele por tudo que vem conquistando junto com sua família. 

Vereador Raimundo em seguida solicita um ofício para o Agno, em agradecimento por 
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tudo que ele fez pelo café especial no nosso município, ele quem trouxe essa ideia para 

cá e implantou aqui no município o que já existia e não sabíamos. Vereador Bruno pede 

a parte e diz que gostaria de assinar junto nesse ofício. Vereador Raimundo em seguida 

diz que gostaria de fazer um elogio e ao mesmo tempo uma reclamação, cita que tem 

um ofício enviado ao Executivo, n°320/2022 aonde pediu alguns quebras-molas para as 

estradas rurais e alguns também para a área urbana, pediu um quebra-mola na 

encruzilhada aonde sobe para o proprietário Paulo Lacerda, a saída lá é muito ruim e de 

vez enquanto corre risco de acidente, uma demanda que foi pedida pelos moradores   o 

outro foi próximo a casa do Salvador Protázio, onde já aconteceu acidente e é um lugar 

muito perigoso e o outro lugar é próximo a mercearia Anjo da guarda, depois que 

colocou a mercearia o movimento aumentou e também ficou perigoso e diz que o pedido 

foi atendido na área urbana aonde também cita nesse ofício, mas nas áreas rurais não 

sei o porque não foi atendido, então solicita um ofício ao Executivo perguntando o 

porque não atendeu e se vai atender ainda, porque as vezes está faltando as placas de 

sinalização chegar. Agradece ao Ailson que é encarregado dessa parte por ter atendido 

a área urbana. Por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Thiago para que faça o uso da tribuna. Vereador Thiago da um boa noite a todos e 

parabeniza o Senhor Manoel pelo café excelente que faz e fala um pouco sobre como 

funciona para vender o café, tem que ter um charme para conseguir vender. Vereador 

Marinaldo pede a parte e diz que foi até bom falar em charme, porque quando passamos 

lá o charme é só para uma pessoa, ele não dá essa café pra gente de jeito nenhum e 

parabeniza o Vereador Thiago por parabenizar eles e agradece a eles por sempre 

receber todos muito bem. Vereador Thiago diz que além do charme com certeza ele tem 

muita sabedoria. Em seguida cita que o Vereador Gustavo pegou toda a pauta que ele ia 

falar, que era o Revsol e a escola, mas diz que gostaria de voltar a falar sobre o Revsol, 

falamos até na ultima reunião que foi um trabalho árduo, só conseguimos desenvolver 

esse projeto depois que tivemos o apoio do Alexandre Xambinho, no qual nos atendeu 

em um dia e no outro dia já tinha tramitado tudo, então deixa um abraço para ele, esse 

Revsol vai chegar a partir de terça feira e irá trazer muito mais benefício pros nossos 

produtores rurais. Vereador Raimundo pede a parte e diz que se tiver uma sobrinha do 

Revsol para ir para Pedra Menina, tem umas demandas importantes lá. Vereador Thiago 



 

 

 

diz que vai ficar até anotado essa demanda, mas quando esse Revsol vem ele tem que 

ter as localidades que irá ser feito com os documentos certinho. Mas daqui um tempo 

podemos fazer outro pedido para atender a população lá de pedra menina. Vereador 

Marinaldo pede a parte e parabeniza o Vereador por estar levantando esse assunto 

porque esse Revsol dá de 1.000 a 0 nesse asfalto que recapearam aqui perto da TPJ. 

Esse Revsol nas áreas que já aplicamos ficou de excelência. Vereador Thiago diz que 

isso é fruto de um Prefeito dedicado mas também de Secretarias dedicadas a fornecer 

um serviço de qualidade, não canso de agradecer a eles por prestar serviços de 

qualidades. Vereador Gustavo pede a parte e pede até desculpas por ter roubado a 

pauta do Vereador, mas são coisas boas que conseguimos para nosso município e deve 

ser enaltecida por todos, pois é uma conquista muito grande. Pois não é apenas enviar o 

ofício e pedir o Revsol, você precisa trabalhar e é um trabalho árduo dos Vereadores, 

Funcionários e o Chefe do Poder Executivo. E sobre Pedra Menina me coloco a 

disposição também para irmos atrás e buscar esse Revsol para lá também. Vereador 

Thiago diz que teve o privilégio de estar acompanhando o Prefeito Ninho e o Vice 

Marcelo desde o início do projeto desse Revsol para o município. Por fim deseja uma 

boa noite a todos.Ordem do dia. 1) Discussão e votação da emenda modificativa ao 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica n°001/2024. Discussão. Votação. Emenda aprovada 

por unanimidade. 2) Discussão e votação do Projeto de Emenda a Lei Orgânica 

n°001/2024 -"Modifica o parágrafo quinto do artigo cinquenta e três da lei orgânica do 

município de Dores do Rio Preto/ES, e dá outras providências". Discussão. Votação. 

Projeto aprovado por unanimidade. 3) Discussão e votação da emenda modificativa ao 

Projeto de Resolução Legislativa n°003/2024. Discussão. Vereador Gustavo pela ordem 

diz que essa emenda surgiu na nossa comissão juntamente com os procuradores desta 

casa, uma idéia que teve, é que transcorridos os prazos regimentais no que diz no 

regimento interno e na lei orgânica, que trancasse a pauta. O que estamos mudando 

aqui hoje é uma recomendação do Ministério Público, hoje no Regimento e na Lei 

Orgânica diz que se vier a prestação de contas do Prefeito para esta casa ela deve ser 

apreciada em até 90 dias, caso não seja apreciada pelos parlamentares, 

automaticamente ela é arquivada acompanhada de um parecer do Tribunal de Contas, 

mas com essa alteração que está acontecendo, não irá acontecer o arquivamento sem a 
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apreciação dos parlamentares aqui desta casa. Votação. Emenda aprovada por 

unanimidade. 4) Discussão e votação do Projeto de Resolução Legislativa n°003/2024-

"Revoga o parágrafo segundo do artigo duzentos e noventa e sete do regimento da 

Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES". Discussão. Votação. Projeto aprovado por 

unanimidade.Sem mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e 

convido todos para a próxima sessão que será realizada no dia 08 de Agosto, obrigado 

pela participação e tenham todos uma boa noite. Sem mais para o momento, eu 

Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada conforme, segue 

assinada por todos os vereadores. 

 

Dores do Rio Preto-ES, 04 de Julho de 2024. 
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